

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2024年8月12日

星期一

农历甲辰年七月初九

HEZE DAILY 第10066期 今日八版



山河新闻二维码

中共中央国务院关于加快经济 社会发展全面绿色转型的意见

(详见第3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

暖心答卷绘满幸福底色

——我市上半年社会民生事业发展综述

城市实现高质量发展，离不开鲜明的民生底色支撑。

今年以来，市委、市政府切实把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题摆在突出位置，积极推动社会民生事业迈向高质量发展。今年上半年民生支出占比达到78.3%。居民人均可支配收入增长6.8%，居全省第一位。

就业是经济发展的“晴雨表”，社会稳定的根本“压舱石”，也是最基本的民生。

“过去公司需要跑几个大的零工聚集点招人，现在通过零工市场，填上信息后，工作人员就会向我们推荐符合需求的工人。”菏泽冠宇食品有限公司经理邢运涛说。菏泽冠宇食品有限公司位于牡丹区王浩屯镇，今年该镇成立了一个零工市场和50个村级零工服务点，建立劳动力信息统计和企业用工需求动态台账，不定时举办零工专场招聘会，全面提高就业用工匹配度。

新春伊始，“春风行动”“人才大集”等系列活动“接力赛跑”，持续释放出全力以赴稳就业、扩岗位、惠民生的明确信号和坚定信心。半年时间，新建、改造提升零工服务场所13处，创新推出“零工早市”招聘会；深入开展“社区微业”行动，打造“社区就业服务示范点”13个；聚力创业带动就业，释放创

业担保贷款“倍增效应”，不断拓展就业空间。截至6月底，实现城镇新增就业3.43万人，完成目标任务的52.7%，就业形势总体稳定。

近日，山东省立医院菏泽医院（菏泽市立医院）门诊大厅人头攒动，来自山东省立医院的肝胆外科、重症医学科等重点科室的医疗“大咖”异常忙碌，他们仔细地为患者把脉问诊。“以前去大城市看病十分麻烦，还不能挂上专家号。自从省立医院的专家入驻后，我们在家门口就能享受省级专家的治疗，简直太方便了。”家住鲁西新区的李女士带着自己的CT报告，一大早就来到医院寻求省级专家的诊疗。

医疗卫生事业事关群众生命健康安

全，补齐医疗卫生领域短板，是惠民生的一项重要工作。今年以来，全市紧密型县域医共体建设稳妥推进，公立医院发展建设再上新台阶，国家区域医疗中心建设进展顺利，临床专科能力建设实现新突破，全市乡镇卫生院名医基层工作站实现全覆盖，“健康底色”让老百姓的“幸福成色”更足。

上半年，我市聚焦新业态从业人员、灵活就业人员、农民工等重点群体，开展“全民参保福暖万家”活动，基本养老保险新增扩面5.43万人，完成任务的90.5%。及时依

规调整退休待遇，并按时足额发放至全市198.6万名城乡居民、机关企事业单位离退休人员手中，稳定了经济社会发展大局。延续实施降低失业保险费率政策，强化失业保险待遇“畅通领”，创新在银行网点设置“社保一体化服务窗口”，用细针密线织好社会保障网。

“看得上病、看得起病、看得好病”是职工群众的普遍愿望。为让困难职工群众更有“医”靠，我市医保工作立足应助尽助、应保尽保，织密“医疗保障网”。拓宽门诊慢特病保障范围，将不孕不育门诊辅助生殖技术治疗项目纳入门诊慢特病保障范围，切实为不孕不育患者减轻经济负担。提高参保人员生育医疗保险待遇，积极推动生育经办服务事项生育津贴实现“免申即享”。完善落实医保帮扶机制，按照分类分层救助的原则要求，对特困人员、低保对象、返贫致贫和低保边缘家庭成员、防止返贫监测对象实施了托底保障救助。

“医保政策越来越好，报销后个人自付少，大大减轻了我们的就医负担，让我们看得起病、吃得起药。”市民王先生说。

6月27日，牡丹区二十一中东校片区项目封顶。该项目为菏泽21号地块配套幼儿园、中小学项目，将建设36个班小学、36个班初中，并配建15个班幼儿园，建成后将满足更多学子上优质学校的需求。

教育是民生基础性工程，教育连着千家万户。我市聚焦教育基础设施建设、巩固提升基础教育水平、教育创新发展等方面工作，积极推动城乡教育优质均衡发展，促进教育事业高质量发展。今年规划建设、改扩建中小学30所，截至6月底，已开工项目16个，其中已竣工3个，已新增学位8320个。持续推动强校扩优，提升教育教学质量，截至目前，全市义务教育阶段集团化、联盟化覆盖乡村中小学已达到60%以上。

一组组数据，托举起民生的高度，丈量着幸福的广度，群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

让老百姓过上好日子是一切工作的出发点和落脚点。下半年，我市将继续织密织牢就业、医疗、社保、教育、养老、托育等领域民生保障网，将“关键小事”当成“民生大事”，把“民生工程”变成“民心工程”，一件一件抓落实，一项一项促提升，用心用情用力交出更有厚度、更有温度的民生答卷。

记者 郭阳阳

张伦会见山东能源集团客人

本报讯（记者 黄啟峰）8月10日，市委书记张伦会见山东能源集团党委书记、董事长李伟一行，就进一步深化合作进行洽谈。市委副书记、市长李春英，市领导赵永强、臧伟、周生宏、姜凌刚、朱中华参加活动。

张伦对李伟一行的到来表示欢迎，对山东能源集团长期以来的关心支持表示感谢。他说，近年来，菏泽与山东能源集团之间的联系越来越密切，感情越来越深厚，双方合作取得了良好成效。菏泽始终牢记习近平总书记提出的“后来居上”殷切期望，牢记嘱托、感恩奋进，经济社会发展稳中有进、持续向好，山东能源集团作出了积极贡献。希望双方进一步加强合作，拓展合作领域，努力实现互惠互利、发展共赢。菏泽将全力做好服务保障与协调配合，促进企业在菏健康发展。

李伟代表企业向市委、市政府一直以来的信任和支持表示感谢，并简要介绍了企业发展情况。他表示，近年来，菏泽的交通更加便捷便利，生物医药等核心产业逐渐壮大，经济社会发展呈现良好态势。菏泽是山东能源集团重要的发展基地，集团将继续发挥自身优势，进一步开辟合作空间、深化合作交流，助力菏泽加快实现“后来居上”。

山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市交办 信访举报件情况(第十七批)

8月10日，山东省第六生态环境保护督察组向我市交办第十七批信访举报件38件(重点关注件0件)，其中来电36件，来信2件。共涉及9个县区，其中牡丹区7件、定陶区3件、曹县3件、成武县3件、单县7件、巨野县3件、郓城县9件、东明县1件、鲁西南新区2件。本批交办我市的信访举报件涉及环境问题38个，其中大气污染问题16个、水污染问题10个、固废污染问题9个、其他环境问题3个。当日，上述信访举报件已全部交由所属县区办理。按照山东省第六生态环境保护督察组的要求，整改和

落实情况将及时向社会公开。

截至8月10日，山东省第六生态环境保护督察组累计向我市交办信访举报件798件，其中重点关注信访举报件38件。交办的信访件举报件中，涉及牡丹区117件、定陶区51件、曹县111件、成武县50件、单县79件、巨野县62件、郓城县149件、鄄城县66件、东明县53件、鲁西南新区60件。涉及环境问题798个，其中大气污染问题16个、水污染问题10个、固废污染问题9个、其他环境问题327个、水污染问题3个。当日，上述信访举报件已全部交由所属县区办理。按照山东省第六生态环境保护督察组的要求，整改和

山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市交办

信访举报件情况(第十八批)

8月11日，山东省第六生态环境保护督察组向我市交办第十八批信访举报件26件(重点关注件0件)，其中来电25件，来信1件。共涉及10个县区，其中牡丹区6件、定陶区3件、曹县4件、成武县3件、单县1件、巨野县1件、郓城县4件、鄄城县1件、东明县2件、鲁西南新区1件。本批交办我市的信访举报件涉及环境问题26个，其中大气污染问题10个、水污染问题8个、固废污染问题4个、噪声污染问题4个。当日，上述信访举报件已全部交由所属县区办理。按照山东省第六生态环境保护督察组的要求，整改和

落实情况将及时向社会公开。

根据安排，省第六生态环境保护督察组督察进驻时间为2024年7月23日至8月12日。进驻期间，设立专门举报电话：0530—5138775，专门邮政信箱：菏泽市A019信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

省级环保督察进行时

我省印发通知规范民办高校收费

据《大众日报》消息 近日，省发展改革委、省教育厅、省市场监管局联合印发《关于规范民办高校收费管理的通知》，优化调整我省民办高校收费管理方式，进一步规范收费标准行为。根据《通知》，我省明确将非营利性民办本科高校的全日制制本科专业学费和学生住宿费纳入政府指导价管理，实行最高限价，共涉及25所民办高校。对非营利性民办专科高校和营利性民办高校的学费、住宿费继续实行市场调节价。

在确定收费标准方面，《通知》规定民办高校的学费、住宿费标准，应当基于合法性、公平性、公益性原则，统筹考虑学校办学成本、市场需求、学校类型、专业类别，以及经济社会发展水平、学生和家庭承受能力等因素合理确定。对实行政府指导价管理的收费项目，制定或调整收费标准时，要履行成本监审或严格落实成本调查程序。为保持学校收费标准相对稳定，各学校学费、住宿费收费标准调整周期原则上不少于3个完整学年。

在规范收费标准方面，《通知》规定全省高校实行统一的收费项目，具体包括学费、住宿费、考务费、服务性收费和代收费。学费、住宿费按学期或学年收取，不得跨学年收费，要严格按照“老生老办法、新生新办法”和就低原则执行。学校收取学费后，不得再向学生另行收取实验、实习、论文辅导、毕业论文答辩等费用。学生因外出实习或访学1个学期以上不返校住宿，办理退宿手续的，学校不得收取住宿费。对寒暑假期间不离校的学生，学校不得加收住宿费。休学、参军期间，学生不缴纳学费、住宿费。

（陈晓婉）



老手艺创造新经济

近日，在牡丹区都司镇的“熊猫工厂”生产车间内，工人们正在有条不紊地加工生产仿真熊猫。据了解，“熊猫工厂”结合当地“非遗”裘皮技艺，在传统工艺基础上研发新材料新工艺，首创嵌入式硅胶脚垫和硅凝胶填充技艺填补了市场空白，这些造型逼真、憨态可掬的高仿真大熊猫玩偶在各大网络销售平台供不应求。

记者 王浩 摄

我省今年将培训高素质农民42800人

据《大众日报》消息 记者从省农业农村厅获悉，2024年，我省将开展高素质农民培训42800人。其中，以乡村振兴示范区建设、粮油大面积单产提升、深入挖掘农业生产潜力等为重点，开展省级示范性培训4800人，市、县两级培训38000人。各级围绕粮油稳产保供任务开设的班次和培育人数不低于80%。

根据相关工作方案，高素质农民培训的重点任务其一是要提升技术技能水平，聚焦粮油油等主要作物大面积单产提升，围绕全产业链技术或单项关键技术开展培训，因地制宜开展棉果菜茶等经济作物及

山东尚维医疗：

绿色发展理念的坚定践行者

在追求可持续发展的时代浪潮中，位于曹县青堌街道医疗产业园的山东尚维医疗用品有限公司，以坚定的决心和切实的行动，在低碳环保绿色发展的道路上迈出了坚实步伐，为社会的绿色发展贡献力量。

走进山东尚维医疗用品有限公司生产车间，一片繁忙而有序的景象映入眼帘。一只只医用手术套在流水线上流转，工人们忙着打包、装箱。这些产品不仅运往国内市场，还远销至美国、欧洲、澳洲等三十多个国家和地区，为全球的医疗健康事业提供有力支持。

作为一家专注于家用、医用PVC塑胶手套和丁腈手套生产的企业，山东尚维医疗目前拥有PVC手套生产线118条，丁腈双模生产线5条，年可生产医用PVC手套240亿只、医用丁腈手套160亿只。强大生产实力的背后，是其对绿色发展理念的执着坚守。

“我们积极响应国家低碳环保绿色发

展的号召，大力推进生产工艺优化升级。公司陆续淘汰了能耗较高、质量较差且易破碎的陶瓷手模，逐渐更替为新型金属手模，大幅降低了燃煤能耗，提高了生产效率。”公司总经理孙研说，金属手模其特点为升温快，糊料能在很短时间内成型塑化，不仅产品质量稳定，手感也较传统陶瓷手模有较大提升。更为关键的是，燃煤能耗降低了40%，生产效率提高32%，实现了节能增效的双重目标。

车间生产线的升级改造是一场全方位的变革。其中，线体减速链条的升级改造及保温处理，改变了传统生产工艺，提升了产品质量，减少了热量流失；垂滴段安装加速甩料条，提高了原料利用率，恒定了手模温度；机头部分链条的合理调整及链轮走向的改造，提升了车速和电能利用率，避免了灰尘和油泥对产品的污染；锁烟槽改造，提升了热能利用率，保证了产品的质量稳定性；机尾滑车改造，将静滑轮改装成动滑轮，增强了拉伸性能，保了线体链条运行的稳定性。此外，公司安装了132台套甩料机，配备了54台套手模检漏机，提升了原材料利用率，降低了废品率，减轻了一线工人劳动强度。

在环保提升改造方面，公司同样不遗余力。自去年5月份以来，公司投资5000余万元，实施环保提升改造项目。该项目新增2套轮转罐VOCs净化设备，采用交換降温+静电吸附+固定床吸附工艺，对车间生产产生的非甲烷总烃等挥发性有机物进行高效吸收。改造后，VOCs排放浓度和排放速率大幅下降，减排效果明显，同时提高了回收油品质量，节约了原材料，降低了设备能耗，年节约运行成本1000余万元，具有良好的社会效益和生态环境效益。

山东尚维医疗用品有限公司以实际行动践行低碳环保发展理念，展现了企业的担当与智慧。今后，公司将继续在绿色发展的道路上砥砺前行，不断探索创新，为环境保护和经济发展贡献力量。

记者 王燕